Valoszintiségszamitas 1. ZH poétlasa, 2007. december 14.

. Az asztalom mind a tiz fiokjaban van ceruza, ezért ha ceruzara van sziikségem, véletleniil (egyenle-
tesen) valasztok egyet a tiz fiok koziil. Tegnap 12-szer hiztam ki ily médon valamelyik fiokot. Mi a
valoszintisége, hogy a legfelsé és a legalso fidkot is legalabb egyszer kihtuztam?

. Két latszolag egyforma pénzérme koziil az egyik szabalyos, a masik cinkelt. A cinkelésrél annyit
tudunk, hogy vagy a Fej, vagy az Iras valoszintisége 1/2 — e. Kivalasztjuk az egyiket, feldobjuk, majd
ezt addig ismételjiik, mig kétszer ugyanazt az eredményt nem kapjuk. Azt tapasztaljuk, hogy ehhez
péros sok probalkozasra volt sziikség. Mi a valdszintisége, hogy a szabalyos érmét valasztottuk?

. Egy lassan boml6 radioaktiv mintaban percenként atlagosan 1000 foton keletkezik mint bomlaster-
mék. Minden foton a tobbitdl fliggetleniil 1/1000 valészintiséggel taldlja el a detektorunkat. Egy
kisérletet addig szeretnék folytatni, amig legalabb négy foton el nem talalja a detektort. Mennyi a
valdszintisége, hogy legalabb 6t percig tart majd a kisérlet?

. javitoknak: Karédcsonyra elektromos lekvarkavarogépet szeretnék venni a Jozsefvarosi piacon. A
bazarsoron, ahol megyek, 100 satorban arulnak elektromos lekvarkavarogépet. Végig fogok menni a
soron, és valahol meg fogom venni a gépet. Nagyon oriilnék, ha a legolcsobbat tudndm megvenni.
Sajnos azonban a tomeg sodrasa nagyon erds: ha egy aruson tulhaladtam, oda visszamenni mar nem
tudok. A kardcsony kozel van, a soron még egyszer végigmenni sem lesz mar idém. Hogyan vélasszam
ki, hogy hol veszem a gépet? Mennyi a valoszintisége, hogy sikeriil a legolcsébbat megvennem?

Valoszintiségszamitas 2. ZH potlasa, 2007. december 14.

. Az X nemnegativ egész értéki val. valtozo egy ketyere élettartamat adja meg, napokban. Tudjuk,

hogy P(X =n)=C

1

n(n+1)°

(a) Mennyi a C' norméalé konstans értéke? Mi a ketyere varhato élettartama?

(b) Vegyiink a ketyerébdl k egymaéstol fiiggetleniil miikodd példanyt. Jeloljiik Y-nal azon napok

szamat, amig mind a k ketyere miikodik. Mennyi Y varhato értéke? (Az eredményt a ((s) =
Yoo n~® fiiggveény segitségevel tudjuk baratsagos alakban megadni.)

. Az 2% + bx + ¢ masodfoku egyenlet b és ¢ egyiitthatoit valasszuk egymastol fiiggetleniil egyenletes
eloszlassal a [—2, 2] intervallumbol. Mi a valoszintisége, hogy az egyenletnek két valos gyoke lesz?

. Az 2% + 22 + ¢ masodfoki egyenlet ¢ egyiitthatojat valasszuk egyenletes eloszlassal a [0, 1] interval-
lumbol. Mi az egyenlet kisebbik gyokének varhato értéke?

. javitoknak: Legyen X és Y két fiiggetlen valoszintiségi valtozo, mindketts A paraméteri exponen-
cialis eloszlasu. Legyen V = X +Y és Z = XLJFY Adjuk meg (V, Z) egyiittes eloszlasat (mondjuk, az
egyiittes strtségfiiggvénnyel).



